

沪指创新高，踏空族纠结“下周一”

追高怕被套 空仓又心痒

打新族：

新股没中签 大涨又错过

踏空，原意为脚步不稳，踩空了。而在股市中的意思是：投资者手中一只股的股价上涨，但因判断后市股价会回落，于是将该股抛出，想在低价位把已抛出的股票买回，谁知股价却没有回落，仍然一直上升，这么一来，这“高抛低吸”的一脚就算“踏空”了。

由于19日起有20只新股申购，不少打新一族在15日大盘刚刚启动升势的时候就抛掉了大部分股票，腾挪出足够的资金来打新股，结果由于新股中签率极低，遭遇了“下车容易上车难”的尴尬——新股申购没中签，股市大涨又踏空。

5月初大盘跳水回调时，股民李女士全仓成功抄底了一

只股票，一直在盈利，但考虑到本周有新股发行，为了有足够的资金，李女士将正在上涨的股票全部卖掉申购新股。“新股一签都没中，眼睁睁看着大盘突破4600点，周五直接涨停，亏大了！”李女士说。

同李女士“遭遇”相似的打新族并不少见，在各炒股群里，不时有股民跳出来感叹因为打新而踏空了本轮行情。而更让李女士郁闷的是，如果她想要继续参加下一轮新股申购，就必须按照规定在20个交易日内买回一定市值的股票，否则没有新股申购资格。但是现在沪指已经创下新高，如果要新建仓成本太高。“只能寄希望于下周大盘回调了。”李女士说。



解套族：

套牢股抛早了 再买怕被套

股市大涨，仍旧有人不开心。除了李女士这样的打新族之外，不少此前被套牢的股民也在哀叹套牢股抛早了。

5月5日，股指遭遇“黑色星期二”，之后连续三天大幅跳水，让不少股民特别是4月份之后入市的新股民被迫高位站岗。

记者了解到，目前仍有一大批轻仓甚至空仓的股民，一部分是在月初大盘大跳水后吓跑的，一部分是在大盘月中反弹时减仓止损的，还有一部分则是本周一空仓准备打新股的股民。

5月中旬起，大盘在连

续跳水之后开始出现反弹，小肖也终于松了口气。“但是老感觉别的股票都涨得很好，自己手中的股票却总在原地打转，一直没有太大起色，结果到了19号，突然涨了5%，我终于解套了，因为怕大盘再回调，于是就匆忙卖掉了。”小肖说。

可让小肖没有想到的是，之后接连3天，这只被她抛掉的港口股居然一路蹿红，股价从周二的18元一路涨到19.5元，让她后悔不已。“行情这么好，我却空仓了，可是现在股票连续大涨，再追进去怕被套，可是不追吧，看着大盘猛涨又觉得亏。”小肖十分后悔。

本报记者 邵琳

主力在“逼”踏空者进场？

本周股市让所有看空的股民和机构都“跌碎一地眼镜”，沪指在经历3个星期的震荡调整之后，收获五连阳，站上4657.60点高位，周涨幅达8.10%；深成指亦不断上攀，周涨9.19%，收报11713.61点。而随着打新资金的回流，本周沪深股市量能不断增加。沪市周五单日成交再破万亿元，达10072亿元，深市当日成交9877亿元。

股市大涨让许多踏空的股民有些坐不住了：下周到底是不是买进的好时机呢？记者在调查中发现，多数轻仓、空仓的股民表示想追高入市。在知名财经网站东方财富网的一项调查中，有60.1%的股民预测下周大盘将持续上涨，甚至有股民在微博上“豪迈”留言：“宁做接盘虾，不当空仓狗！”

不过对于这种论调，多位证券公司的投资顾问却并不赞同。本地一家证券公司的资深投资顾问认为，虽然从技术层面分析，目前股市尚未到达中期顶部，但高位风险因素正在不断加大。尤其从周五盘面上看，题材股占主导的创业板在大幅上涨时候高开低走，让不少追进的股民再一次站在了高岗上，已经预示了风险。

“很多经历了前一轮熊市的股民都担忧，此轮行情是主力在逼踏空者进场，这种担忧不无道理。分析大盘不难发现，在经历了前期的调整之后，主板权重股正在接过题材股疯涨的大旗，重新承担推动大盘上涨的重任，市场也有可能再度重演前一阶段的行情，对于投资者来说需要谨慎。”该投资顾问说。

另一家本地证券公司业务经理张先生则表示，从政策面上看，周五晚证监会集中部署12起异常交易类案件、核发中国核电等23家IPO批文、证监会宣布开展内地与香港基金互认等多项信息密集出炉，或将预示着下周市场将面临诸多变化。

鲁南商报 沂蒙晚报 缘与翠联合举办

第九届翡翠蜜蜡和田玉南红碧玺

厂价直销惠 最后一天

★时间：5月22日-5月24日
(早上9:00-晚上8:00)

在商场买1件的钱
现场能买5件

地点：临沂新闻大厦一楼大厅

路线指南：市民可乘坐6路、10路、13路、35路、36路、38路、39路到金雀山路与中丘路交会处新闻大厦下车 联系电话：18605331596 0539-8966171